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KAPSAM

• İşbu çalışma, 25.09.2024 tarih ve 32673 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan ‘’Vergi Usul Kanunu Genel 
Tebliği (Sıra No:483)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:566)’’ kapsamında hazırlanmıştır.
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1. Giriş

• Vergi Usul Kanunu (Sıra No 483)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No 566) ile hesap dönemi 
sonu itibarıyla gayri safi satış hasılatının 110.000.000,00 Türk Lirası’nı, aktif toplamının 110.000.000,00 
Türk Lirası’nı, öz kaynak toplamının 11.000.000,00 Türk Lirası’nı aşması koşullarından en az ikisini 
sağlayan ve en az 50’den fazla yeni nesil ödeme kaydedici cihaza (YN ÖKC) sahip olanlar Gelir İdaresi 
Başkanlığı’na (GİB’e) başvurarak e-Fatura, e-Arşiv Fatura ve e-Defter uygulamalarına dahil olabileceklerdir. 
Başvuruları kabul edilen bu mükellefler, bildirim tarihini takip eden ayın başından itibaren perakende 
satış ve hizmet ifalarında YN ÖKC kullanma zorunluluğundan muaf olacaklardır.
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2. Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:483)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:566)

• 25.09.2024 tarih ve 32673 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra 
No:483)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:566) ile hesap dönemi sonu itibarıyla gayri safi 
satış hasılatının 110.000.000,00 Türk Lirası’nı, aktif toplamının 110.000.000,00 Türk Lirası’nı, öz kaynak 
toplamının 11.000.000,00 Türk Lirası’nı aşması koşullarından en az ikisini sağlayan ve en az 50’den fazla 
YN ÖKC sahip olanlar, e-Fatura ve e-Arşiv Fatura uygulamaları ile e-Defter uygulamasına dahil olan YN 
ÖKC kullanma mecburiyeti bulunan mükelleflerden, perakende mal satışları ve hizmet ifaları dahil tüm 
satışlarında elektronik ortamda e-Fatura ve/veya e-Arşiv Fatura düzenlemek üzere GİB’e yazılı olarak 
müracaat eden ve talepleri uygun görülen mükelleflerin taleplerinin uygun görüldüğünün bildirildiği 
tarihi takip eden ayın başından itibaren, perakende mal satışları ile hizmet ifalarının 
belgelendirilmesinde YN ÖKC kullanma mecburiyeti sona erecektir.
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2. Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 483)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 566) 
(Devamı)

• YN ÖKC tarafından düzenlenen Z raporlarına ilişkin mali bilgiler, güvenli servis sağlayıcısı (ÖKC TSM 
Merkezleri) üzerinden GİB’e elektronik ortamda bildirilecektir.

• YN ÖKC tarafından gerçekleştirilen satışlara ait Z raporlarına ait mali bilgileri ÖKC TSM Merkezleri 
aracılığıyla GİB’e iletemeyecek durumda olan mükellefler, YN ÖKC tarafından düzenlenen Z raporlarına 
ait mali bilgileri GİB’ten e-Arşiv hizmetleri konusunda izin alan özel entegratörlerin bilgi işlem sistemleri 
aracılığıyla e-Arşiv uygulaması, Dijital Vergi Dairesi üzerinden bildirmek için GİB’e başvurabilirler. Söz 
konusu muafiyet yeni açılacak şubeler için de geçerli olacaktır.

• Bu imkandan yararlanabilmek için, e-Arşiv Faturaların (e-Fatura Portalı aracılığıyla düzenlenenler hariç) 
bir örneği, faturanın oluşturulmasının ardından gizliliği, bütünlüğü ve değişmezliği sağlanarak, GİB’in 
erişimine açık olacak şekilde, GİB tarafından e-Fatura saklama izni verilen kurumlarda saklanmalıdır.
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2. Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 483)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 566) 
(Devamı)

• Başvuru yapılan yıl ve önceki dört yılda Vergi Usul Kanunu'nun (VUK’un) 359. maddesindeki defter, kayıt 
ve belge tahrifi, veya defter sahifelerini yok ederek yerine başka yapraklar koyanlar veya hiç yaprak 
koymayanlar ve sahte belge düzenleme gibi suçları işleyenler muafiyet hükümlerinden 
yararlanamayacaklardır.

• Muafiyet tanınan ve muafiyet sağlandıktan sonra bu suçları işledikleri tespit edilenler, muafiyet iptal 
tebligatının yapıldığı ayı takip eden ayın son gününe kadar YN ÖKC kullanmaya başlamak zorunda 
olacaklardır.

• YN ÖKC kullanımından muaf olan mükelleflerin, arka arkaya iki hesap dönemine ait satış veya gayrisafi iş 
hasılatı, bilanço aktif büyüklüğü ile bilanço öz sermaye veya öz kaynak toplam tutarlarından en az ikisi, 
ilgili hesap dönemi için bu Mezkur Tebliğ’in 3’üncü maddesinin 1’inci fıkrasında yazılı hadlerden %20’yi 
aşan bir nispette düşük olursa, bu şartın gerçekleştiği gelir veya kurumlar vergisi beyannamesinin 
verileceği ayı takip eden üçüncü ayın sonuna kadar YN ÖKC kullanmaya başlamaları zorunludur.
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3. e-Fatura ve e-Arşiv Fatura Düzenleme Şartlarına Uymayan Mükelleflere Uygulanacak Yaptırımlar

• YN ÖKC kullanımından muaf olan mükelleflerin, e-Fatura veya e-Arşiv Fatura düzenleme şartlarını (tüm 
satış işlemlerinde e-Fatura ve/veya e-Arşiv Fatura düzenlemediğinin veya bu belgelerin birer örneğinin 
mezkûr fıkra hükümlerine göre gizliliği, bütünlüğü ve değişmezliği garanti edilerek GİB’in erişimine ve 
sorgulamasına açık olacak şekilde GİB’den söz konusu belgeleri saklama hizmeti verme izni bulunan 
kurumlarda muhafaza edilmesi durumunun) yerine getirmediklerinin tespiti halinde, VUK’taki cezalar 
uygulanacak ve muafiyetleri iptal edilecektir.

• Muafiyeti iptal edilen mükellefler, tebligat tarihini takip eden ayın sonuna kadar YN ÖKC kullanmaya 
başlamak mecburiyetindedir.
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4. YN ÖKC’lerden Gerçekleştirilen Satışlara Ait Mali Bilgilerin Bildirilmesinde Geçiş Uygulaması

• 25.09.2024 tarihinden önce, bildirim yöntemi olarak özel entegratör bilgi işlem sistemleri aracılığıyla e-
Arşiv uygulamasını tercih eden mükellefler, bildirim yöntemini değiştirmedikleri sürece aynı yöntem ile 
YN ÖKC’lerden düzenlenen günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali bilgileri göndermeye devam 
edebileceklerdir.



SAYGILARIMIZLA

Sitemizde(cumhurbilenymm.com.tr) paylaşılan vergi ve vergileme ile ilişkili çalışmalarda 
şahsi görüş ve yorumlarımız yer almaktadır. Sitemizde yer alan bilgi veya verileri 
kullanmanız sonucunda ortaya çıkabilecek her türlü risk tarafınıza aittir. Sitemiz ve 
yazarları, söz konusu kullanımdan dolayı (ihmalkarlık kaynaklı olanlar da dahil olmak 
üzere) her türlü özel, dolaylı veya arızi zararlardan ve cezai tazminattan dolayı sorumlu 
tutulamaz. 
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